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 مملكة البحرين 

 وزارة التربية والتعليم
                المركزية إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات

 م2018/2019للتعليم الثانوي للعام الدراسي الثاني الدور  امتحانإجابة                     
          المسار: توحيد المسارات                                                                 3اسم المقرر: الكيمياء 

   تانساع الزمن :                                                                   214 كيمرمز المقرر: 
 

 يةسئلة الآتأجب عن جميع الأ                                             
 (درجات 5):  السؤال الأول

 :حيح في كل فقرة من الفقرات الخمسة الآتيةصضع دائرة حول البديل ال
 ؟ KJ 872.5 مساوية Eالمتكونة عندما تكون   HFما هو عدد مولات  -1

                      H2S(s)  +  4F2(g)          2HF(g)  + SF6(g)       +  E=1745KJ          
 2  -د                 1  -ج                  0.50  -ب               0.25 -أ 
 

 ؟  المثاليعند أي ظروف يختلف سلوك الغاز الحقيقي عن سلوك الغاز  -2
              ضغط منخفض و حرارة مرتفعة  -ب                                  ضغط عالي و حرارة مرتفعة -أ
 نخفضةضغط عالي و حرارة م  -د                              منخفضةو حرارة  ضغط منخفض  -ج       

 
 مساوية لصفر ؟الديناميكي لماذا تصبح سرعة التفاعل عند الاتزان  -3
         .كلا من سرعة التفاعل الطردي و سرعة التفاعل العكسي مساوية لصفرلأن   -أ

                 .لأن سرعة التفاعل الطردي تتساوى مع  سرعة التفاعل العكسي -ب
 .لأن التفاعل الطردي  يتوقف، بينما يستمر التفاعل العكسي -ج
  .فرلص تركيز أحد المواد المتفاعلة يصبح  مساويالأن  -د 
 
  ؟ : حجم المحلول( V: مولارية المحلول ، M) ما هو القانون الذي يعبر عن معادلة التخفيف في المحاليل -4
1 -أ   1 2 2M V M V        1  -ب 2 2 1M V M V      1  -ج 2

1 2

M M

V V
             1 -د 1

2 2

M V

M V
 

 
  Aالمادة إنتاجمتوسط سرعة ما هو  ساعة واحدة.خلال  A من مركب 5moles تكونت كيميائي تفاعلخلال  -5

   ؟ (mol/s) بوحدة
            0.0014   -د              0.083 -ج                     2.50 -ب          5.00 -أ 
 

 

 نموذج الإجابة
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 (درجة 11=  9+  2 (: السؤال الثاني

  : أكمل الجدول التالي -أ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 ، التي تجذب جزيئات المركبات الثلاثة المذكورة في الجدول التالي جزيئيةأهم قوة بين  اسم اكتب -ب

 بتفسير مختصر. مدعما إجابتك
 

 التفسير المختصر اسم الرابطة بين الجزيئية لجزيءا

 

 

O2H 
 

 

 

 الرابطة الهيدروجينية
 

(1) 

 

الجزيء يحتوي على ذرة هيدروجين مرتبطة بذرة 

أكسجين أكبر كهروسالبية و تحتوي على زوجين غير 

 مرتبطين

(2) 

 

 

2Cl 
 

 

 

 )لندن(قوى التشتت
 

(1) 

 

الذرتان متماثلتان لذلك تنشأ بينهما قوى ضعيفة ناتجة 

 عن قطبية مؤقتة 

 

(2) 

 

 

CO 
 

 

 

 قوى ثنائية القطب
 

(1) 

 

ا لذلك تنشأ بينهم مختلفتان في الكهروسالبيةالذرتان 

  قوى ناتجة عن قطبية دائمة

 

(2) 

 
 
 

 

 المصطلح العلمي التعريف

 حرارة الاحتراق .كمية الحرارة الناتجة عن احتراق مول واحد من المادة احتراقا تاما

من الغاز يساوي مجموع الضغوط الجزئية للغازات  الضغط الكلي لخليط
 المكونة للخليط.

قانون دالتون 
 للضغوط الجزئية

 2   1 = 2 (درجتان)  
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 ( درجة 21=  7 + 5) : السؤال الثالث

 عند ضغط ثابت.  K°359، تم تسخينها إلى درجة حرارةK°278 ند درجة ع  3.8Lعينة من غاز الميثان حجمها -أ
ما هو الحجم الجديد لهذه العينة ؟ بافتراض أن الغاز مثالي، 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

..............................................................................................................................  
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

 

من الماء. لوحظ أن الارتفاع في درجة الغليان للمحلول  300gين في من سكر الجلوكوز الغير متأ 36gأذيب  -ب
  C°0.34 تساوي 

 ( C.kg/mol°=0.51bKاحسب الكتلة المولية للجلوكوز. )ثابت الارتفاع في درجة الغليان للماء:  -1

 
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

 

 
  (18g/mol) الكتلة المولية للماء: للجلوكوز.  X احسب الكسر المولي -2

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
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 درجات( 10) : رابعالالسؤال 
 التالية:تتفاعل أيونات البرومات مع أيونات البروميد في وسط حمضي حسب المعادلة الكيميائية 

BrO3
-
(aq) + 5Br-

(aq)   + 6H+          3Br2(l)    +    3H2O (l) 
يلخص الجدول أدناه نتائج تجارب أجراها مجموعة من الطلاب لقياس سرعة التفاعل الابتدائية انطلاقا من تراكيز 

 مختلفة للمتفاعلات الثلاثة.

 

 رقم التجربة 3 /BrO mol l    /Br mol l    /H mol l   سرعة التفاعل / .mol l s 
1 0.1 0.1 0.1 0.0008 =1R 

2 0.2 0.1 0.1 = 0.00162R 
3 0.2 0.2 0.1 R3= 0.0032 
4 0.1 0.1 0.2 0.0032 =4R 

 
-)رتب التفاعل بالنسبة للمتفاعلات (p,m,nمعتبرا )قانون سرعة التفاعل  اكتب -1

3BrO,  -Br,  +H   ) .على الترتيب  

          (2)                                3:
n m p

Rate R k BrO Br H               
 

 .و الرتبة الكلية للتفاعل (p,m,n) الرتب الثلاثة أوجد حسابيا -2
2
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 احسب قيمة ثابت سرعة التفاعل. -3

3 3

2

3

8 / .
R

k L mol s
BrO Br H  

 
     
     

                  )2(          

 
 كيف يؤثر تركيز المتفاعلات على سرعة التفاعل ؟ فسر ذلك مستخدما نظرية التصادم. -4

............................................................................................................................. 
... ......................................................................................................................... 

............................................................................................................................. 
 
 

(1) 

 

 

(1) 

 

 

(1) 

 

(1) 

 

 

 

 

  تركيز المتفاعلات بزيادةسرعة التفاعل  تزداد
 (2)                                                      يزداد بزيادة الجسيمات. عدد التصادمات الفعالة لأن
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 درجة( 51=  6 + 9) :خامسال السؤال

 التفاعل التالي طارد للحرارة في الاتجاه الطردي.   -أ
(g)O2+     3H   2 (g)4N              (g)O2+    3N    3(g)2NH 

 .cKاكتب التعبير الرياضي لثابت الاتزان  -1

                                     

   

4 3

2 2

2 3

3 2

c

N H O
K

NH N O



                                       )2) 

  L2 mol                                     (1).-2                                ؟ cKما هي وحدة الثابت  -2
 ارتفاع درجة الحرارة للخليط المتزن على كل من : فسر كيف يؤثر -3

  العكسيسرعة التفاعل                                                             
 (1).                                   تزداد. لأن ارتفاع الحرارة من العوامل المؤثرة في سرعة التفاعل )يسرع التفاعل في الاتجاهين(

  قيمةcK 
 (1)تنقص. لأن ارتفاع درجة الحرارة يزيح الاتزان نحو الاتجاه الماص للحرارة )نحو اليسار(.                                         

 ارتفاع الضغط للخليط المتزن على كل من : فسر كيف يؤثر -4
 تركيز الأمونيا (g)3NH    

 (1)يزداد. لأن ارتفاع الضغط يزيح الاتزان نحو التقليل من عدد مولات الغاز )نحو اليسار(.                                          
  قيمةcK 

 (1)     لا تتغير. لأن ثابت الاتزان يعتمد على درجة الحرارة.                                                                       
 إضافة عامل محفز إلى الخليط المتزن على كل من : فسر كيف يؤثر -5

 سرعة التفاعل الطردي 
 (1)   . و ذلك بخفض طاقة التنشيط تزداد. لأن العامل المحفز من العوامل المؤثرة في سرعة التفاعل. يسرع التفاعل

  تركيز(g)2N 
   (1)                    و المتفاعلات. لا يؤثر على كمية النواتج لا يتفاعل، و بالتالي المحفزلا يتغير. لأن العامل 

 
   0.0004Mتركيزه    4SO2Naمن محلول   50mlمع   0.02M تركيزه 2CaClمن محلول  50mlتم مزج   -ب

 : ثابت الذوبانية( x 10 = 2.4spK-4). اكتب معادلة ذوبان الراسب أولا.  4CaSOوضّح حسابيًّا هل سيتكوّن الراسب 
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2 2
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 (درجات 9): السؤال السادس
                      :للتفاعل التالي ∆rxnHاحسب المحتوى الحراري   

        = ? rxnH∆                )l( O2H2   +     (g)2N                  (g)2O+  )l(4H2N  
 مستعينا بالبيانات التالية:

(a)       2NH3(g) + 3N2O (g)               4N2(g)   +    3H2O (l)         𝚫H = - 1010 KJ 
(b)       N2O (g) + 3H2(g)                     N2H4(l)  + H2O(l)            𝚫H = - 317 KJ 
(c)       2NH3(g)+ 1

2
O2(g)                    N2H4(l)  +  H2O (l)           𝚫H = - 143 KJ 

(d)       H2(g)+ 1

2
O2(g)                            H2O(l)                     𝚫H = -286 KJ 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                             KJ252.5-=  1H𝚫                     :                          4قسمة المعادلة الأولى على 

 

قلب المعادلة الثانية و ضربها في 
3

4
                 :                  KJ 237.75=  2H𝚫                              

 

                             KJ35.75=  3H𝚫                  :                     4قلب المعادلة الثالثة و قسمتها على 

 

ضرب المعادلة الرابعة في  
9

4
                                           :KJ 643.5-=  4H𝚫                             

                                      ∆Hrxn = 𝚫H1 + 𝚫H2 + 𝚫H3+ 𝚫H4                              :قانون  هس 

  

                                                     =  -622.5 KJ  

(1.5) 

 

(1.5) 

 

(1.5) 

 

 

(1.5) 

 

(2) 

 

(1) 
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 درجات(  8) :بعساالسؤال ال
 2HI         2(g)+  I   2(g)H(g)               لديك التفاعل المتزن التالي: 
  H(g)2. عند الاتزان وجد أن تركيز  I(g)2مول من  1مع  H(g)2مول من  1لتر تم مزج  2في إناء مغلق حجمه  
 مول/لتر. 0.13المتبقي عند الاتزان يساوي  
 عند الاتزان.  HI(g)  و I(g)2أوجد تركيز كل من  -1

................................................................................................................................ 
.... ............................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 

................................................................................................................................ 
 
 
 . cKاحسب قيمة ثابت الاتزان  -2

................................................................................................................................ 
................................................................................................................................ 

 
 
 

 
 -انتهى نموذج الإجابة-

                                                    H2(g)   +  I2(g)         2HI(g) 

 0                  1         1                               الابتدائية عدد المولات
 0.5M    0.5M                0                                 التراكيز الابتدائية

 x        -x                 +2x-           الكمية التي تفاعلت                     
عند الاتزان                     التراكيز         (0.5-x)    (0.5-x)             2x     

                     0.5-x=0.13    x=0.37mol/l 
                     [H2] = [I2] = 0.13mol/l       ,    [HI] = 0.74mol/l        
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